

О Р Г А Н  
Орского городского  
комитета КПСС  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Год издания 37-й

№ 14

21 января 1955 года

ПЯТНИЦА

Цена 15 коп.

## Больше инициативы и задора, товарищи комсомольцы!

В ближайшем времени участников Всесоюзного совещания работников строительной индустрии в Кремле говорится что внедрение сборных железобетонных конструкций и деталей заводского изготовления является одним из основных мероприятий, обеспечивающих подъем строительства. По решению партии и правительства в короткий срок будет выстроено 402 завода и 200 полигонов, что позволит в пять раз увеличить производство сборных железобетонных конструкций и деталей, а следовательно, коренным образом улучшить строительное дело. Широкое применение железобетона позволяет сократить сроки строительства, своевременно вводить в эксплуатацию новые здания и сооружения, снизить стоимость работ.

В решении этих больших задач самое активное участие принимают комсомольцы и молодежь. Горячий отклик в молодых сердцах получил призыв комсомольцев строящегося в Свердловске завода железобетонных изделий. В ответ на обращение Всесоюзного совещания строителей они решили закончить основные строительные работы на год раньше срока и призвали юношей и девушек взять строительство предприятий сборного железобетона в свои молодые руки.

Юноши свердловчан поддержали комсомольцы и молодежь нашего города. Одними из первых отклинулись на него молодые строители треста Ленинского района, где сооружается завод сборного железобетона, первый очередь которого обеспечит ежегодную выдачу 15 тыс. кубометров железобетона. Комсомольцы и молодежь треста, детально обсудив свои резервы и возможности, также решили по примеру свердловчан на один год сократить продолжительность строительства завода и ввести его в эксплуатацию в нынешнем году.

Строительство завода обявлено комсомольской стройкой. И, как всегда, молодежь живо отозвалась на патриотическое дело. В райкомы комсомола поступило немало заявлений от комсомольцев и молодежи с просьбой направить на строительство завода. Молодые патриоты горят желанием принять участие в решении больших задач, поставленных партией и правительством.

На стройплощадке уже создана комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Николай Наумов. Молодые, задорные члены бригады снискали у строителей уважение своим успешным трудом. Бригада перевыполняет нормы на 20—30 процентов, работает безукориз-

ненно точно. По инициативе комсомольцев и молодежи организована двухмесячная работа на укладке бетона, что позволяет заметно ускорить темпы строительства второй очереди завода. Встречая трудности, комсомольцы не опускают руки, встречая недостатки — не проходят мимо. Одно время на строительстве недоставляло некоторой технической документации. Комсомольцы выпустили «Молнию», в которой резко критиковали виновных. Вскоре вся документация была передана на строительство.

Примеру передовиков следуют все строители завода. На дне здесь будут созданы новые комсомольско-молодежные бригады. Еще выше поднимется знамя соревнования за досрочный пуск предприятия, умножатся трудовые подвиги молодых строителей.

На стройку приходят новые и новые добровольцы. Нужно окружить их заботой и вниманием.

обеспечить Фронтом работ, с самого начала организовать техническую учебу, передачу передового опыта. Важно, чтобы молодежь с первой же минуты почувствовала себя в большой, дружной семье. Недавно руководители стройки по несерьезным причинам не согласились принять на строительство двух молодых рабочих. Подобным фактам не должно быть места, как не должно быть места плохой организации труда молодых рабочих.

Большое внимание должно быть уделено созданию на стройке всех необходимых условий для удовлетворения культурных запросов молодежи, организации ее досуга. Пока что политико-воспитательная работа не находится еще на должном уровне, она зачастую не увязывается с теми конкретными задачами, которые стоят перед молодыми строителями.

Но не только на строительстве нового завода сборного железобетона треста Ленинского района ждут комсомольцев и молодежь. К весне должны вступить в строй в ряде организаций открытые полигонные. Долг комсомольцев — взять шефство над их строительством и эксплуатацией, выявить имеющиеся здесь резервы и возможности.

Патриотическое движение комсомольцев и молодежи ко многому обязывает партийных, хозяйственных и профсоюзных руководителей. Они должны оказывать добровольцам всевозможную помощь и поддержку.

Юноши и девушки! Идите на строительство предприятий сборного железобетона! Возьмите строительство этих заводов в свои молодые руки!

## Первая турбина выпуска 1955 года

ЛЕНИНГРАД, 18 января (ТАСС). Сегодня на испытательном стенде Металлического завода имени Сталина закончена сборка первой мощной паровой

турбины в счет плана 1955 года. Ведется стендовая сборка еще двух машин. Из них одна — сверхянварского плана.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

XIX сессия городского Совета депутатов трудящихся переносится с 24 января на 27 января.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

Орский сельский избирательный округ № 686

## Предвыборные собрания трудящихся

С большим подъемом прошло предвыборное собрание коллектива локомотивного депо.

Представитель металлургов никелькомбината тов. Мурашев сообщил о том, что коллектив предприятия единодушно выдвинул кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орскому сельскому избирательному округу № 686 Георгия Максимилиановича Маленкова, Михаила Георгиевича Первухина и секретаря Чкаловского обкома КПСС Василия Ивановича Антонова.

Решение начальников наплюю горячую поддержку у трудящихся депо.

Знатный машинист тов. Запорожец, одобряя выдвижутые металлургами кандидатуры, в то же время предложил выставить кандидатом в депутаты Председателя Президиума Верховного Совета СССР Клиmenta Ефремовича Ворошилова.

Кандидатуру первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел Вячеслава Михайловича Молотова предложил механизатор тов. Молчанов.

Выступившая от имени молодежи комсомолка тов. Матвеева говорила о безграничной любви и преданности юноши и девушек родной Коммунистической партии и Советскому правительству, о горячем стремлении отдать все силы и знания делу борьбы за коммунизм.

В единогласно принятом решении коллектива обратился к товарищам Г. М. Маленкову, В. М. Молотову, К. Е. Ворошилову, М. Г. Первухину и В. И. Антонову с просьбой дать свое

согласие баллотироваться по Орскому сельскому избирательному округу № 686.

\*\*\*

Красный уголок швейной фабрики заполнили рабочие и работницы первой смены. Собрание открывал председатель фабрики Рябоконь. Слово предоставляется представителю трудящихся никелькомбината тов. Ротину. Он сообщает швейникам, что коллектив металлургов единодушно в обстановке высокого политического подъема выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР по Орскому сельскому избирательному округу № 686 Георгия Максимилиановича Маленкова, Михаила Георгиевича Первухина и секретаря Чкаловского обкома КПСС Василия Ивановича Антонова.

Это сообщение встречено бурными аплодисментами. На трибуну поднимаются один из другого работники фабрики. Простыми, идущими от сердца словами они выражают горячее одобрение и поддержку выдвинутых начальниками кандидатур.

На трибуне — молодая производственница, мастер смены тов. Носова. Она с воодушевлением говорит о неустанный работе Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем подъеме народного хозяйства и повышении благосостояния трудающих. За годы пятой пятилетки, — говорит тов. Носова, — фабрика превратилась в передовое предприятие, оснащенное новейшей техникой. Растут и люди, повышается их

культурно-технический уровень. Всем счастьем нашей жизни мы обязаны родной Коммунистической партии, для которой нет ничего выше, чем забота о людях.

— Достойным сыном родной партии мы отдадим наши голоса на предстоящих выборах, — заканчивает она под бурные аплодисменты.

Механик фабрики тов. Поташин, комсомолка тов. Крикунова, выразили единодушное мнение коллектива, заявив о готовности рабочих, специалистов и служащих фабрики трудиться, не покладая рук, чтобы обеспечить новый подъем промышленности и сельского хозяйства и тем самым еще больше упрочить величие дела мира.

— Наша молодежь, — заявила тов. Крикунова, — исполнена горячей благодарностью партии и правительству, любимой Родине за неустанный, отеческий труд, чтобы обеспечить новый подъем промышленности и сельского хозяйства и тем самым еще больше упрочить величие дела мира.

Выступавшие говорили о единодушном решении коллектива фабрики досрочно завершить двухмесячную программу и раньше срока — к 25 декабря 1955 года — выполнить пятилетний план.

В единогласно принятом решении коллектива обратился с просьбой к товарищам Г. М. Маленкову, М. Г. Первухину и В. И. Антонову дать согласие баллотироваться по Орскому сельскому избирательному округу № 686.



В январе этого года исполняется 15 лет со дня окончания дрейфа ледокольного парохода «Георгий Седов». Начавшийся в конце октября 1937 года, этот дрейф продолжался 812 дней. От Новосибирских островов до Гренландского моря — таков путь корабля, составивший 3500 километров. За это время седовцы выполнили большую научно-исследовательскую работу. Было проведено 38 измерений глубины Ледовитого океана, более пяти тысяч метеорологических наблюдений, явлений земного магнетизма и т. д. Работа ученых и полярников «Георгия Седова» явила значительным вкладом в научные исследования Арктики.

На снимке: ледокол «Георгий Седов» во льдах.

К ТРИДЦАТЬ ПЕРВОЙ ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ СМЕРТИ В. И. ЛЕНИНА

# ДЕЛО ЛЕНИНА ЖИВЕТ И ПОБЕЖДАЕТ

Сегодня исполняется тридцать первая годовщина со дня смерти Владимира Ильича Ленина, великого основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя первого в мире социалистического государства, вождя и учителя трудящихся всего мира.

С именем В. И. Ленина связана целая эпоха в истории марксизма. Великий революционер и гениальный мыслитель, верный последователь и продолжатель учения Маркса и Энгельса, Ленин в новой исторической обстановке, в эпоху империализма, поднял на высшую ступень революционную теорию. Великая жизненная сила идеи ленинизма состоит в том, что они исходят из потребностей материальной жизни общества, выражают насущные интересы народа, служат могучим двигателем исторического прогресса.

Еще на заре рабочего движения в России Ленин развернул беспощадную борьбу против всякого oportunизма в рабочем движении, за организацию и сплочение пролетариата под знаменем революционного марксизма. Впервые в истории Ленин разработал стройное учение о партии, как основном оружии пролетариата в борьбе за завоевание власти, за построение социализма и коммунизма. Ленин создал великую партию коммунистов, под руководством которой народы нашей страны одержали всемирно-исторические победы.

Великим научным подвигом Ленина явилось открытие им закона неравномерности экономического и политического развития капитализма в эпоху империализма. Опираясь на этот закон, Ленин пришел к гениальному выводу, что возможна победа социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой стране и что одновременная победа социализма во всех странах ввиду неравномерности развития капитализма в этих странах невозможна. Это была новая, заключенная теория социалистической революции, теория о возможности и перспективах победы социализма в отдельных странах и об условиях этой победы. Ленинская теория обогатила марксизм и двинула его вперед, она дала революционную перспективу пролетариев отдельных стран, развязала им инициативу в деле патрика на свою, национальную буржуазию, научила их использовать обстановку войны для организации такого патрика и укрепила веру в победу пролетарской революции.

Великая Октябрьская социалистическая революция явилась торжеством ленинской теории

пролетарской революции. Историческая победа в октябре 1917 года знаменовала собой коренной поворот во всемирной истории, в судьбах всего человечества. На обломках старого буржуазно-имperialистического государства было создано первое в мире государство рабочих и крестьян, во главе которого встал его вождь — В. И. Ленин. Советское государство стало главным орудием трудящихся нашей страны в борьбе за построение социализма и коммунизма.

Ленин писал, что «у нас есть материал и в природных богатствах, и в запасах человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция, — чтобы создать действительно могучую и обильную Русь» (Соч., т. 27, стр. 134—135). Разрабатывая научно-обоснованную программу преобразования экономически отсталой России в передовую, мощную социалистическую державу, Ленин предусматривал прежде всего социалистическую индустриализацию страны, развитие тяжелой промышленности и ее сердцевины — машиностроения, электрификацию всего народного хозяйства, перевод мелкого, раздробленного крестьянского хозяйства через кооперацию на путь крупного, социалистического хозяйства, осуществление культурной революции. Ленинские положения о строительстве социализма и коммунизма в нашей стране получили дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и других учеников Ленина, в решениях Коммунистической партии.

Выполняя ленинские предначертания, партия смело вела трудящихся на осуществление великих социально-экономических преобразований в стране. В результате героического труда народа, под руководством Коммунистической партии во главе с великим продолжателем дела Ленина И. В. Сталиным наша страна в невиданно короткий срок совершила гигантский скачок от отсталости к прогрессу, превратилась в передовую индустриально-колхозную социалистическую державу.

Построение социализма в СССР — результат выполнения мудрых заветов Ленина, результат организующей и направляющей деятельности Коммунистической партии, плод вдохновенного творческого труда рабочих, крестьян и интеллигенции, единодушно поддерживающих политику партии.

\* \* \*

В крупной машинной индустрии В. И. Ленин видел единственную материальную основу социализма, надежную гарантию экономической самостоятельности и обороны страны, ключ к соци-

алистической переделке сельского хозяйства, к подъему благосостояния трудящихся. Всемерно развивая тяжелую промышленность, советский народ под руководством Коммунистической партии добился огромных успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства. Превращение нашей страны в индустриально-колхозную социалистическую державу имело решающее значение для обеспечения победы советского народа в Великой Отечественной войне, для быстрого восстановления и развития народного хозяйства в послевоенный период.

Ныне, когда решаются задачи завершения строительства социализма и постепенного перехода к коммунизму, партия направляет главное внимание советского народа на выполнение планов дальнейшего роста тяжелой индустрии. Только при условии дальнейшего развития тяжелой промышленности можно успешно развивать все отрасли народного хозяйства, неуклонно повышать материальный и культурный уровень советских людей и обеспечивать оборонспособность социалистического государства.

В. И. Ленин неоднократно указывал на громадное значение повышения производительности труда как самого важного и самого главного условия для победы нового общественного строя. Борьба за неуклонный рост производительности труда всех советских людей составляет предел неослабной заботы партии и правительства.

В. И. Ленин неустанно призывал укреплять Советское государство, совершенствовать работу государственного аппарата. Коммунистическая партия неуклонно выполняет этот завет Ленина. В настоящее время партия и правительство осуществляют ряд мер по улучшению деятельности всех звеньев государственного аппарата, правильному распределению трудовых ресурсов в стране, сосредоточению их главным образом на фабриках, заводах, в колхозах, МТС и совхозах. Тем самым значительно возрастает доля труда в сфере материального производства, что в конечном счете приведет к новому росту общественного производства и наподобие благосостояния.

Высший принцип диктатуры пролетариата, основу прочности и могущества социалистического государства, неиссякаемый источник всех наших сил Ленин видел в нерушимом союзе рабочего класса с крестьянством. В ходе борьбы за победу социализма, за выполнение задач коммунистического строительства наша партия постоянно укрепляла и продолжает укреплять слои рабочего класса с колхозным

крестьянством. Решения и мероприятия партии и правительства по дальнейшему развитию тяжелой промышленности, подъему всех отраслей сельского хозяйства и производства предметов народного потребления способствуют еще большему упрочению союза рабочего класса и колхозного крестьянства, усилению экономической и оборонной мощи Советского государства.

Советский Союз — многонациональное социалистическое государство свободных народов, обединившихся на основе добровольности и равноправия. Великий Ленин был вдохновителем политики равноправия и дружбы народов и руководил осуществлением этой политики на практике. Разработанная Лениным теория, программа и тактика партии по национальному вопросу была развита дальше в трудах И. В. Сталина. В результате неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики все народы Советского Союза достигли невиданного экономического и культурного процветания. Как всенародное торжество, отметили они в истекшем году историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией. Дружба народов является основой силы и крепости многонационального Советского государства. Партия постоянно работает о развитии экономики и культуры всех советских народов, ведет непримиримую борьбу против буржуазного национализма, воспитывает советских людей в духе пролетарского интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран.

Коммунистическая партия строит свою работу на основе ленинских принципов партийного руководства и твердых норм партийной жизни. Высшим принципом партийного руководства является коллективность руководства, строгое соблюдение требований Устава партии. Партия смело развертывает критику и самокритику, развивает творческую инициативу коммунистов и всех трудящихся, помня ленинское указание, что «ум десятков миллионов творцов создает неизмеримо более высокое, чем самое великое и гениальное преświadczenie» (Соч., т. 26, стр. 431).

\* \* \*

Тридцать первую годовщину со дня смерти В. И. Ленина советские люди встречают новыми достижениями во всех областях коммунистического строительства. Крупных успехов достигла тяжелая промышленность — основа советской экономики. Успешно выполняется выработка партии и правительства круто-подъема производства предме-

тов широкого потребления. Население получает все большие ткани, обувь и других промышленных товаров и продукты питания. С огромным размахом, размозгленным только в нашей стране, разрешается задача дальнейшего подъема сельского хозяйства. План освоения целинных и залежных земель, начатый на 1954—1955 годы, выполнен. Всехано 430 тысяч гектаров новых залежей. На вновь освобожденных землях в истекшем году получен хороший урожай. Государство получило дополнительно миллионы пудов хлеба.

Используя богатый опыт и поддержку СССР, народы Китайской Народной Республики, Польши, Чехословакии, Болгарии и других стран социалистического лагеря достигли серьезных успехов в строительстве новой жизни. Творчески применяя учения марксизма-ленинизма к конкретным условиям своих стран, коммунистические и рабочие партии стран народной демократии уверенно ведут свои народы по пути социализма, по пути мира и прогресса.

Успехи трудящихся СССР и стран народной демократии всеяют законную радость и гордость в сердца простых людей всего мира.

Ленинизм — это победоносное знамя борьбы и побед трудающих всего мира. Бессмертные идеи Ленина живут и побеждают в героическом труде советского народа, в мудром руководстве Коммунистической партии Советского Союза, в победоносном движении нашей Родины к коммунизму. Ленин живет и побеждает в замечательных успехах строительства новой жизни в странах народной демократии. Знамя Ленина освещает революционное движение в капиталистических странах и национально-освободительное движение народов колониальных и зависимых стран.

Советский Союз, великий Китай, все страны могутого социалистического лагеря прилагают все усилия к тому, чтобы предотвратить новую мировую войну. Этой благородной задаче недавно было посвящено Московское Совещание европейских государств. Народы Советского Союза, Китайской Народной Республики и других миролюбивых стран должны решимости отстоять дело мира.

Народы Советской страны уверенно смотрят в будущее. Им не страшны угрозы врагов мира и демократии. Воспитанные партией в духе ленинизма, в духе любви к своей Родине и уважения к другим народам, они глубоко верят в правоту своего великого дела и успешно строят коммунистическое общество.

В. Мартынов.



Дом-музей В. И. Ленина в Горках. Панорама зданий Дома-музея.

Фото С. Иванова-Аллилуева (Фотохроника ТАСС).

Сборный железобетон — в строительство!

## на комсомольской стройке

Издалека виден этот большой производственный корпус, на строительной площадке которого работа не затихает и с наступлением темноты. Солнце смениют электрические прожекторы и при свете продолжается бетонирование фундаментов. Строительство завода сборного железобетона треста Ленинского района, который комсомольцы города называют своей ударной стройкой, ведется в две смены.

По плану это предприятие намечали сдать в эксплуатацию в 1956 году. Но жизнь внесла в первоначальные наметки существенные коррективы. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О развитии производства сборных железобетонных конструкций и деталей для строительства», вслед за этим в Москве прошло Всесоюзное совещание строителей, еще раз подчеркнувшее, что увеличение выпуска сборного железобетона — важнейший резерв индустриализации строительства. И коллектив треста решил приблизить сроки завершения работ на новом заводе. Он будет сдан в эксплуатацию в нынешнем году. Городской комитет ВЛКСМ обяжил стройку комсомольской, и сейчас здесь грудятся немало молодых энтузиастов, направленных райкомами комсомола.

Успешно работает на строительстве комсомольско-молодежная бригада, которой руководит тов. Наумов. Члены бригады — броводильцы-комсомольцы, рабочие до недавнего времени на других участках треста или в других коллективах нашего города. Бригада работает дружно, напористо и ежедневно превышает нормы на 20—30 процентов. Пере выполняют задания бригады пилотников тов. Рябцева, подсобных рабочих тов. Бугров и других.

Строительство производственного корпуса первой очереди завода, рассчитанной на ежегодный выпуск 15 тысяч кубометров сборного железобетона, уже завершено. Сейчас предстоит работы по частичной реконструкции сделанного в соответствии с пе-

редовой технологией, но коллектив стройучастка (прораб тов. Гребенников) уверен, что сдержит данное слово и сдаст предприятие в нынешнем году. Одновременно все шире развертывается строительство второй очереди завода. Здесь уже полностью закончены земляные работы, заканчивается возведение фундаментов под второй корпус.

Недельно-суточный график, составленный с учетом досрочного пуска завода, выполняется строителями неплохо. В соответствии с графиком коллектив участка должен был за неделю с 17 по 22 января уложить в фундаменты сто кубометров бетона. Фактически это количество бетона было уложено в течение 17—19 января. Досрочно выполнено первое задание по производству земляных работ. Этому помогла организация электропрограмма мертвого грунта.

Однако темпы строительных работ могут быть повышенны. На этой неделе коллектив участка должен был получить с гипсового завода 10 фундаментных балок и уложить их. 19 января были получены первые три балки, и каждая следующая партия из трех балок будет поступать через трое суток. Это, естественно, задержит кирпичную кладку корпуса второй очереди.

В связи с кладкой второй очереди строителей беспокоят и другое обстоятельство — отсутствие на участке инвентарных лесов. Они заказаны на ремонтно-механическом заводе треста, но там не торопятся с их изготовлением. Не оснащена площадка и кранами, которые вскоре понадобятся каменщикам.

Каждый день приближает срок ввода первой очереди завода в эксплуатацию. В просторный корпус скоро придут эксплуатационники, но для их приема не все готово. Медленно решается вопрос о пароснабжении предприятия. На этот счет существует несколько неплохих идей, но в жизнь они пока не воплощаются. С этим придется безусловно следить.

М. Лукерченко.

## Передовой коллектив

Методы работы старшего осмотрщика вагонов Орского пункта технического осмотра тов. Сапожникова

За последние месяцы смена

старшего осмотрщика вагонов

тov. Сапожникова добилась зна-

чи-

чительных успехов в работе. Заметно улучшились эксплуатационные показатели этого коллектива, сократилось число случаев отцепки вагонов из-за грешки буск, ликвидированы случаи отцепки вагонов в пути по техническим неисправностям.

Эти достижения в значительной степени определены тем, что работники смены умело используют опыт новатора тов. Шебликина по высококачественной и скоростной обработке соединений. Коллектив специализирован по группам, каждая из которых ведет ремонт определенных узлов: ходовых частей, узлов-упряжных приборов, деталей автотормозов. Тов. Сапожников постоянно контролирует выполнение ремонтных работ, следит за соблюдением установленного порядка сдачи и приемки поездов. Работники смены труятся дружно, всегда готовы прийти один другому на помощь.

Принимая лежущество, работники смены узнают о количестве составов и последовательности их

отправления. Тов. Сапожников, приходя на работу раньше других, тщательно проверяет наличие запасных частей, их размещение на стеллажах. Затем он умело расставляет ремонтников, учитывая возможность совмещения различных операций, возможность их ускоренного выполнения.

Коллектив смены поставил перед собой задачу — добиться стопроцентного включения автотормозов в поездную воздушную магистраль. По инициативе тов. Сапожникова были организованы занятия со слесарями-вагонниками по ремонту деталей автотормозов, смене воздухораспределителей, устранению утечек в соединениях, смене концевых краяков и рукавов. Крепкая связь осмотрщиков с поездными вагонными мастерами. Они заранее сообщают на пункт технического осмотра — сколько тормозов выключенных, какие запасные части нужно приготовить для ремонта. Все это позволяет смене заранее подготовиться к работе, продумать ее организацию.

Осмотрщики вагонов и автомат-

чики встречают поезд сходу, затем беседуют с поездным вагонным мастером.

Вот один из примеров успешной работы смены тов. Сапожникова.

Маршрут выбился из графика.

Стационарный диспетчер сообщил тов. Сапожникову, что стоянка поезда на станции Орск нужно сократить, обработку провести особенно тщательно и быстро, так, чтобы маршрут был введен в график. Тов. Сапожников быстро оценил положение, оперативно решил, кого следует дополнительно привлечь к работе. Каждый работник смены получил конкретное задание. Как только появились сигналы ограждения поезда, коллектив приступил к работе. В решающий момент слесари пришли на помощь вагонникам, затем они же помогли автоматчикам. Вскоре необходимые ремонтные работы были завершены, все тормоза включены. Маршрут ушел точно по графику.

Коллектив смены тов. Сапожникова настойчиво овладевает передовыми приемами работы.

Т. Бурова,  
инженер вагонного депо.

## ЗНАТНЫЙ КУЗНЕЦ

Кузнец вагонного депо ст. Орск Дмитрий Степанович Николаев известен в своем коллективе, как один из лучших производственников, рационализатор. Им предложены многочисленные штампы, применение которых позволяет значительно сократить трудоемкость изготовления ряда деталей.

Особого внимания заслуживает предложение тов. Николаева по изготовлению штампов в горячем состоянии под молотом. Его внедрение обеспечило почти полную ликвидацию слесарной обработки штампов. Не так давно на изготовление некоторых видов штампов для гаек требовалось 35—40 часов только слесарных работ; теперь та же работа выполняется за 2—3 часа.

Передовой производственник много работает над повышением качества выпускаемой продукции. В минувшем году тов. Николаев предложил пять штампов, использование которых полностью ликвидировало брак на ремонте буферных стержней, клина тягового хомута автосцепки и т. д.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся тов. Николаев систематически выполняет производственные нормы на 200—250 процентов. Его опыт перенимают другие кузнецы вагонного депо.

Инженер М. Трегубов.

### Дом сдан с недоделками

Дом № 11 по переулку им. Синчука был сдан с недоделками. Прошло немало времени, но они не устранили. Из-за недоделок на теплотрассе в квартире холодно, не закончена установка сантехники, не проведено радио. Жильцы дома обращались к руководителям треста Ленинского района с просьбой устранить недоделки, но меры до сих пор не приняты.

Е. Смолин.

## «Испытание верности»

КИНО



Кадр из фильма «Испытание верности»

Не так часто на экранах можно видеть кинокартину, где бы советский человек был показан не только на производстве, в общественной жизни, но и в быту, в семье. Такие, например, фильмы, как «Возвращение Василия Бортникова» и «Судьба Марии» при всех их недостатках, смотрятся с большим интересом.

С таким же интересом зритель воспринимает вышедший на экраны новый художественный фильм «Испытание верности». Он посвящен острым и волнующим проблемам личных взаимоотношений советских людей. С первых кадров этого фильма зритель становится свидетелем сложной ситуации, возникшей в семье старого мастера-литейщика одного из московских заводов Егора Кузьмича Лутонина.

Праздничным оживлением встречает Москву 1 Мая. На улицам движется нескончаемый поток машин, пешеходов. В эти светлые весенние дни столица кажется особенно личной, еще более похорошевшей. Шумно и весело у Лутониной Радостной Варе (младшая дочь Лутонина) собирается на бал, куда ее пригласил молодой инженер Игорь Варенцов. К Егору Кузьмичу пришел гость — давнишний друг, заводской бухгалтер Рябчиков.

Они поглощены волнующими воспоминаниями о дореволюционных маевках, в которых они участвовали. Приехал летчик Боров.

Но все это омрачается назревающим конфликтом между старшей дочерью Лутонина Ольгой и ее мужем Андреем Калмыковым. Ольга не принимает участия в общем веселье. Она стоит у детской кроватки, где спит ее маленький сын, с тяжелым и неясным выражением думает о своем муже. Она уже давно поняла, что Андрей любит другую, все чаще стал поздно возвращаться домой.

Да, Андрей любит другую. Но ему нелегко обманывать жену, всю семью Лутониных. Отношения Андрея и Ирины — не мимолетное увлечение, не случайная связь. Их сблизил глубокое, сильное чувство. Хотя Ирина является на экране один раз, но зрителю видят, что она достойна большой и честной любви.

Так больше жить нельзя. Андрей во всем признается жене. Гордая Ольга, подавляя страдания, решает немедленно расстаться с мужем. Андрей уходит из семьи Лутониных.

Под утро счастливой возвращается домой Варя. Игорь Варенцов сделал ей предложение. Варя говорит родителям о том, что выходит замуж за Игоря.

Глава семьи тяжело пережива-

ет несчастье, постигшее его dochь Ольгу. Не радует Егора Кузьмича и выбор Вары. Что-то неуловимо неприятное сквозит в облике Варенцова. Кузьмич горянен еще и за своего любимца и помощника Петя Гребенкина. Уж очень он неравнодушен к его дочери Варе.

Не желая мешать счастью Вары, Егор Кузьмич лишь советует не торопиться с окончательным решением, присмотреться к Игорю. Отца поддерживает Ольга. Затем их подозрения подтверждаются.

Петр Гребенкин работает над изобретением, имеющим большое производственное значение. В работу включается Варенцов: он пишет специальный реферат, но при этом неизвестно судьба изобретателя. Стало известно и то, что Игорь по решению суда платит алименты своей матери. Это окончательно раскрывает глаза на бездушного эгоиста, пытающегося втереться в честную семью. И Варя, наконец, поняла, что ошиблась в своем выборе.

На экране мелькают кадры воскрешающие в памяти Ольги события недавнего прошлого. Радость, счастье, солнечным светом веет от них. Этого не забыть! А главное — сын! О нем думает и Андрей. Как горько тяжело этому сильному и мужественному человеку, когда, словно чужой, приходит он в гости к своему родному мальчику. Ольга продолжает любить мужа, сердце угдаётся, что он осознал свою ошибку. И Ольга не ошиблась.

В картине много волнующих, трогательных сцен, правдиво раскрывающих отношения Ольги и Андрея.

В доме Лутониных собирается молодежь, отезжающая на освещение целинных земель. Уезжают и Варя. Тепло прощаюсь с Петей Гребенкиным, она говорит ему о будущей встрече. В это время бывший шофер Андрей пришел с сообщением о том, что во время обследования трассы самолет, в котором находился Андрей Калмыков, потерпел аварию. Это известие ошеломило Ольгу. Она немедленно собирается в дорогу. Ольга находит Андрея в больнице. Зритель понимает, что Ольга и Андрей больше никогда не расстанутся.

Егор Кузьмич остается один в доме. Но он не чувствует себя одиноким. Он гордится своими легендами, которые, пройдя тяжелые испытания, сохранили мужество и духовную чистоту.

Фильм «Испытание верности», поднимая острые, волнующие проблемы, находит живой отклик в зрительном зале.

С. Иванов.

# Открытие расширенного заседания Бюро Всемирного Совета Мира

ВЕНЕ, 19 января. (ТАСС). Вчера вечером в Вене открылось расширенное заседание Бюро Всемирного Совета Мира. На заседании присутствуют члены Бюро, а также большое число приглашенных, представляющих 30 стран Европы, Азии, Америки, Африки и Австралии.

Присутствуют также представители международных организаций: Всемирной Федерации профсоюзов, Международной демократической федерации женщин, Всемирной Федерации демократической молодежи, Международной Федерации борцов сопротивления, жертв и узников фашизма.

Заседание открыл председатель Всемирного Совета Мира Фредерик Жолио-Кюри, который огласил телеграмму Пьетро Нени и Рикардо Ломбарди, сообщающих, что в виду занятости они не могут принять участие в заседании. В телеграмме указывается, что сложившееся положение требует сплочения всех сил народов для борьбы против ремилитаризации Западной Германии и угрозы атомной войны.

Жолио-Кюри сообщил, что на повестке дня стоят следующие вопросы:

1. Задачи движения за мир в связи с решением совета Североатлантического союза о применении ядерного оружия.
2. Дальнейшее развитие борьбы всех миролюбивых сил против ратификации и осуществления парижских соглашений, направленных на возрождение германского милитаризма.

Первым выступил пастор Форбес (Норвегия), подчеркнувший настоятельную необходимость борьбы за запрещение атомного оружия, против ремилитаризации Западной Германии. Наша цель, заявил он, обеспечение мира и сотрудничества между народами. Я призываю всех христиан активно участвовать в борьбе за достижение этой цели.

Одним из видных участников движения за мир в Западной Германии Эльфес заявил:

— Ремилитаризация Западной Германии вызывает непрерывно растущее беспокойство населения Федеральной Республики. И это беспокойство тем больше обосновано, что в настоящее время фашистские и милитаристические элементы, стремящиеся занять руководящие посты, усиливают свое влияние в Западной Германии.

Остановившись на борьбе против возрождения германского милитаризма, Эльфес указал, что молодежь Западной Германии решительно выступает против под-

готовки новой войны, создания новых военных платформ, строительства казарм и аэродромов, против ремилитаризации и за переговоры выступают профсоюзы Западной Германии. Все больше религиозных деятелей, писателей, художников, артистов направляет правительству письма, в которых требует проведения политики переговоров и мирного урегулирования спорных вопросов.

Он приветствовал заявление Советского правительства по германскому вопросу, указав, что заявление открывает перед народами Европы и прежде всего германским народом новые возможности для существования в условиях независимости и безопасности.

Эльфес закончил свое выступление призывом к населению Германии усилить борьбу в защиту мира, за воссоединение своей родины.

Общественное мнение Англии, сказал представитель английского движения в защиту мира Притт, решительно настроено против возрождения германского милитаризма. Оно хорошо помнит ужасные последствия второй мировой войны. Возрождение германского вермахта, оснащенного атомным оружием, намного увеличил бы напряженность в Европе и содействовало бы росту опасности третьей мировой войны.

Притт отметил, что перевооружение Западной Германии создает опасность агрессии и для защищенных стран.

Позиция английского правительства по вопросу о ремилитаризации Западной Германии, продолжал он, противоречит мнению большинства народа. Подавляющее большинство членов лейбористской партии и профсоюзов выступают против возрождения германского милитаризма, против подготовки новой войны, за мирное сосуществование государств с различными общественными системами.

Притт высказался за безусловное запрещение атомного оружия, подчеркнув, что угроза применения этого оружия является для Англии большей, чем для других стран.

Эндикотт (Канада) заявил, что народ его страны не хочет новой войны и выступает против применения атомного оружия и против ремилитаризации Западной Германии.

Оратор, резко критикуя внешнюю политику, проводимую правящими кругами Соединенных

штатов Америки, заявил, что она направлена на развязывание новой войны.

Соединенные Штаты Америки, продолжал Эндикотт, намерены предоставить в распоряжение агрессивной западногерманской армии средства атомной, химической и бактериологической войны. Мы должны добиться того, чтобы эти средства массового уничтожения были поставлены вне закона.

Лю Чжан-шэн (Китайская Народная Республика) сказал, что перевооружение Западной Германии и Японии серьезно угрожает миру в Европе и Азии. Борьба против перевооружения Западной Германии, ведущаяся народами Европы, заявил он, всегда встречала поддержку китайского народа, который с радостью приветствовал провал «европейского оборонительного сообщества», явившийся крупной победой народов Европы и, прежде всего, французского народа. После поражения «европейского оборонительного сообщества» сторонники войны разработали новый проект, сформулированный в парижских соглашениях и так же противоречивший интересам европейских народов. Мы уверены, подчеркнул Лю Чжан-шэн, что народы Франции и Германии сорвут осуществление этих преступных планов. В борьбе за мир, против ремилитаризации Западной Германии, за создание коллективной безопасности народы этих стран и всех стран Европы могут рассчитывать на полную поддержку шестисотмиллионного китайского народа.

Серени (Италия) высказался за организацию широкой международной кампании против перевооружения Западной Германии за запрещение атомного оружия. Он сказал, что подготовка новой атомной войны необходимо противопоставить обединенные силы всех народов, которые должны потребовать безусловного запрещения атомного оружия.

После выступления Д'Астье де ла Викери (Франция) слово было предоставлено советскому писателю И. Эренбургу.

Вчера выступили также генеральный секретарь Всемирной Федерации профсоюзов Луи Сайнан, Изабела Блюм (Бельгия), Кавалкант (Бразилия), президент Всемирной Федерации демократической молодежи Бернини, представитель движения сторонников мира Австрии Эрвин Шарфу, Громадка (Чехословакия), Табет (Ливан), Ши Пэн Тинг (Международный союз студентов).

Личные общественные системы могут мирно сосуществовать, пишет «Нью-даг», в передовой статье под заголовком «Атомная энергия на службе мира» комментирует готовность Советского Союза представить в ООН доклад о работе советской промышленной атомной электростанции. Этот факт, подчеркнул газета, является новым свидетельством последовательной мирной политики Советского Союза. Будущий убежденным в том, что две раз-

## ОСВОБОЖДЕНИЕ ОСТРОВА ИЦЗЯНШАНЬ

ПЕКИН, 18 января. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщило, что сегодня подразделения китайской Народно-освободительной армии при тесной поддержке авиации и военно-морского флота освободили остров Ицзяншань.

Остров Ицзяншань, находящийся в десяти километрах к северо-западу от островов Дацзян, является передовой позицией, откуда войска Чан Кай-ши, находящиеся на островах Дацзян, совершили свои налеты на побережье провинции Чжэцзян. Военные корабли Чан Кай-ши часто использовали его в качестве базы для своих пиратских действий.

## ИЗДАНИЕ КИТАЙСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ НА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКАХ В КНР

Более двух лет существует в Китае Государственное издательство литературы на иностранных языках. За это время на иностранные языки — русский, английский, французский и немецкий, а также на ряд языков стран Азии — переведены 277 наименований книг и брошюр. В числе этих изданий — переводы произведений Мао Цзэ-дуна работы других руководителей Китая, важнейшие документы, касающиеся образования Китайской Народной Республики, а также сборники, посвященные политическим и экономическим преобразованиям в стране, альбомы и другое.

Наряду с переводом на иност-

ранные языки и изданием художественных произведений Лу Сяня, стихов древнего поэта Ли Ся и сборника рассказов времен Минской династии издательством выпущены книги современных китайских писателей.

Издательство выпускает журнал «Народный Китай» на русском, английском и японском языках и богато иллюстрированный журнал «Китай».

В 1955 году издательство выпустит 95 наименований книг и брошюр. В частности, на русском языке издаются материалы Все-китайского собрания народных представителей.

(ТАСС)

## ВТОРОЙ ТОМ ИЗБРАННЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ МАО ЦЗЭ-ДУНА НА СЛОВАЦКОМ ЯЗЫКЕ

ПРАГА, 19 января. (ТАСС). По сообщению Чехословацкого телеграфного агентства, в Словакии издательстве политической литературы вышел из печати второй том избранных произведений Мао Цзэ-дуна на слова-

цком языке. Во второй том избранных произведений, которые издаются в пяти томах, включены речи и статьи Мао Цзэ-дуна, относящиеся к первой половине войны против японских оккупантов.

## ПОЛОЖЕНИЕ В АЛЖИРЕ

ПАРИЖ, 19 января. (ТАСС). Как сообщают газеты, сегодня французские войска предприняли наступление против алжирских повстанцев, укрывшихся в районе горного массива Орес. В этой операции принимают участие более пяти тысяч человек, в том

## «СОМОВ И ДРУГИЕ»

Городской театр драмы имени А. С. Пушкина заканчивает работу над постановкой пьесы Алексея Максимовича Горького «Со-

мов и другие». Премьера состоится 22 и 23 января на сцене Дома культуры металлургов в Новом городе.

Редактор В. А. ЮДИН.

## К СВЕДЕНИЮ ТРЕДЯЩИХСЯ ГОРОДА

Согласно указанию Министра связи СССР запрещается устанавливать радиоточки самими абонентами. Обнаруженные радиоточки, подключенные и установленные абонентами, считаются незарегистрированными, а лица, виновные в нарушении правил регистрации радиоточек, подвергаются штрафу

Фабричный комитет профсоюза швейфабрики ОГ'ЯВЛЯЕТ НАБОР

на четырехмесячные курсы кройки и шитья.

За справками обращаться: Ворошиловский район, ул. Энгельса, 22, в часы занятий.

Мартынова Нина Дмитриевна, проживающая на ст. Орск, Дальний переулок, 73, возбуждается дело о разводе с Максимовым Петром Яковлевичем, проживающим в Тощкой МТС, Тощкого района, Чкаловской области.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ворошиловского района г. Орска. Нарсуд.

Кузнецова Александра Алексеевича, проживающей в г. Орске, Сонгород, 12-й квартал, Парковый переулок, 5, кв. 14, возбуждается дело о расторжении брака с Кузнецовой Анной Пантелеевной, проживающей в г. Орске, ул. Кашмина, 32.

Дело будет рассматриваться в народном суде 1-го участка Ворошиловского района г. Орска. Нарсуд.

Партийный отдел — 2-59.

Заказ № 414 Тираж 9.400

## Атомную энергию — на службу делу мира!

СТОКГОЛЬМ, 19 января. (ТАСС). Все утренние газеты помещают сообщение из Москвы о готовности Советского Союза оказать помощь ряду демократических стран в использовании атомной энергии для мирных целей.

Это предложение, указывает Шведское телеграфное бюро, сделано спустя всего три дня после того, как Советский Союз выразил готовность поделиться с остальными странами своим опы-

том по созданию промышленной атомной электростанции.

Газета «Ню даг» в передовой статье под заголовком «Атомная энергия на службе мира» комментирует готовность Советского Союза представить в ООН доклад о работе советской промышленной атомной электростанции. Этот факт, подчеркнул газета, является новым свидетельством последовательной мирной политики Советского Союза. Будущий убежденным в том, что две раз-

личные общественные системы могут мирно сосуществовать, пишет «Нью даг», в передовой статье под заголовком «Атомная энергия на службе мира» комментирует готовность Советского Союза представить в ООН доклад о работе советской промышленной атомной электростанции. Этот факт, подчеркнул газета, является новым свидетельством последовательной мирной политики Советского Союза. Будущий убежденным в том, что две раз-

личные общественные системы могут мирно сосуществовать, пишет «Нью даг», в передовой статье под заголовком «Атомная энергия на службе мира» комментирует готовность Советского Союза представить в ООН доклад о работе советской промышленной атомной электростанции. Этот факт, подчеркнул газета, является новым свидетельством последовательной мирной политики Советского Союза. Будущий убежденным в том, что две раз-

личные общественные системы могут мирно сосуществовать, пишет «Нью даг», в передовой статье под заголовком «Атомная энергия на службе мира» комментирует готовность Советского Союза представить в ООН доклад о работе советской промышленной атомной электростанции. Этот факт, подчеркнул газета, является новым свидетельством последовательной мирной политики Советского Союза. Будущий убежденным в том, что две раз-